

## Открытая региональная межвузовская олимпиада вузов Томской области (ОРМО)

Общий балл	Дата	Ф.И.О. членов жюри	Подписи членов жюри
60,5	16.3.2017	наименование 20	J

Задание 1.

Практически во всех падежах данное слово сходятся в постановке ударения, но в В.п. оно различается: гáйку, губú, ногу, 1 руку, спíну, шéку. Зачастую это приводит к нарушению орфоэпической нормы, например, шеку. 9,5

Задание 2

Анализируя предложенное слово, можно выявить закономерность, которая заключается в том, что при приставочном способе словообразования ударение в слове падает именно на приставку: запросто ← просто

А остальные слова образованы приставочно-суффиксальным способом.

Задание 3.

Все слова имеют следующую морфемную схему: —^—^—□, но не все из них образованы приставочно-суффиксальным способом. Слово и зазнайка образовано суффиксальным способом. 9,5

Задание 4.

Противопоставляя существ. „стебель“ другим двум словам, можно отметить, что оно 2-го склонения, а слова 9,5 „мебель“ и „гидель“ — 3-го.

Противопоставляя „мебель“, заметим, что оно не имеет формы множ. числа, а два других слова имеют: „стебли“, „гидели“

И, наконец, противопоставление слова „гидель“ может католикнуть на мысль об абстрактности этого существительного, когда остальные слова обозначают конкретные предметы. 9,5

Задание 5

Слова „тепо“ и „холод“ обоз. являются существительными, но главным отличием между ними является тот

Э факт, что слово "тепло" также может быть и словом, обозначающим состояние, например:  
"Сегодня тепло" (на улице). 0,5

Построить подобное предложение со словом "холод" невозможно.

### Задание 6.

Согнать - выгнать 1

Составить - выставить 1

Созвать - вызвать 1

### Задание 7

Анализируя все представление значения, можно сделать вывод, что это слово "венец" 2

### Задание 8

а) на рыбьем мяку - бедность не порок

комар носа не подточит - без сучка без задоринки 0,5

говорить без обидчиков - за словом в карман не лезть  
задевать за шиворот -

из другого теста - другого пса ятага 0,5

б) затыкать рот - нет, как соловей

удариться в амбушю -

счищивать с грязью - возносить до небес. 0,5

раздеваться в лепешину - спустить рукава 0,5

брзать оружием - язык проглотить

в) книжн.: сильные мира сего, кануть в лету, вносить свою чепту, ни ушу ни сердцу, ничтоже сущищееся, поднимать на чут. 0,5

разг: короткий разговор, ходь светских вон вносил, косая сажень в печах, без году неделе 0,5

Задание 9.

Если изменить слово "озаренный" (тучей) на "озаренной", то причастной оборот будет относиться к слову "дом" и будет стоять перед определяемым словом и обособляться не будет, т.е. две запятые станут лишними

3

Задание 10.

а) Он был не в состоянии думать

б) Суд был... хороший человек

в) Подавшие , Вы бы ой-ой-ой-ой

г) Ты, ты, что, что, что шёл

д) главное не стареть, долеть

е) кто-то из художников называл

ж) слово становится безнравственным, преступным

Задание 11.

$$\Sigma = 24,5 + 36 = 60,5$$

Каждый человек с самого детства учится у своих родителей тому, что такое любовь, семья, дом. Именно с воспитанием человек в нас закладываются основные нравственные ценности, которые мы в будущем проносим с собой через всю жизнь. Одной из таких ценностей является любовь к Родине, к месту, где ты родился и вырос, и любовь к родному языку. Именно эти две величины каждого человека должны уважать, оберегать и ценить. Слова Ивана Т., знаменитого поэта и талантливого полководца, абсолютно полностью подтверждают правдивость этих слов. Вечный долг любого морально воспитанного человека — защищать свою родную землю любой ценой, даже ценой собственной жизни.

Ни один из великих поэтов и писателей, родившихся в России, не имел такого поколения и абсолютного счастья в чужом kraю. Тургенев, Бродский, Иветаева — все они, эмигрировав в Европу, получили безопасность, но всю свою свою оставшуюся жизнь тосковали по

родине, не находя себе места в иностранном государстве. Они бы отдали памизин за горсточку родной земли, за возможность перекинуться хоть парой слов с русским человеком, и подтверждение этому можно найти в их дневниках, письмах и даже самих произведениях. Никакие деньги, никакой социальный статус не заменят человеку самого простого счастья — лежь на траву в родной деревне и любоваться на пахнущее солнце, чувствуя порывы ветерка, касающиеся твоего лица. Вот в чем счастье.

Готовность отдать жизнь за сохранение родного языка, родной страны прославляется во многих произведениях русской литературы: «А зори здесь тихие», «Судьба человека», «Тихий Дон», «Тарас Бульба» — в каждом из них русский человек видит пример того, как отчаянно и без раздумий герой готова своей кровью купить свободу и счастье для народа. Это честь идеал русского человека, к которому мы все должны стремиться.

Мы все — один народ, мы говорим на одном языке, мы живем на одной земле, и мы — это все, что у нас есть. Мы есть друг у друга, поэтому нужно накормить друга в друге поддерживая, опору и сплотиться в борьбе за защиту единственного нашего сокровища — нашей России.

$$5+5+ \quad 8+8+10=$$

86